
МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ 

ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИКО-

ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

 

 

 

 

 

 

МАТЕРІАЛИ 
 

ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ НАУКОВО- ПРАКТИЧНОЇ  

КОНФЕРЕНЦІЇ З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ 

«ЗАПОРІЗЬКИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ 

ФОРУМ - 2024»  

 

21-22 листопада 2024 року 
 

 
 

 

Запоріжжя – 2024 



110 

 

НАПРЯМКИ ОПТИМІЗАЦІЇ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ОПІКИ ПРИ АРТЕРІАЛЬНІЙ 

ГІПЕРТЕНЗІЇ 

О.О. Свинтозельський, О.В. Крайдашенко 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет (м. Запоріжжя) 

krayd@ukr.net 

 

Значного поширення в Україні, як і в інших країнах, набули серцево-судинні 

захворювання, особливо артеріальна гіпертензія. За даними STEPS, третина населення 

України (34,8%, серед опитаних) має підвищений АТ або приймала антигіпертензивні 

препарати. Частка населення з підвищеним АТ постійно прогресує та  різко зростає з віком: у 

віковій групі 18-29 років – приблизно 12,7 %, у групі 30-45 років- 34,8%, у групі   

45-59 років – 50,6%,  у осіб 60-69 років – 71,1 %. 

Враховуючи практичну, соціальну та економічну значущість проблеми своєчасного 

виявлення та подальшого лікування пацієнтів з артеріальною гіпертензією, одним із  

шляхів її подолання може стати оптимізація фармацевтичної опіки у цього контингенту 

пацієнтів.  

Матеріали та методи. Об’єктами дослідження були: Протокол фармацевта при 

відпуску за рецептом лікарських засобів для лікування серцево-судинних захворювань, які 

підлягають реімбурсації; Державний формуляр лікарських засобів (Х випуск); вітчизняні та 

європейські гайндлайни з лікування артеріальної гіпертензії публікації у наукометричних 

базах даних, тощо. Під час роботи використали методи контент-аналізу, наративного синтезу, 

групування, логіки та узагальнення. 

Результати і обговорення. Для якісного інформаційного забезпечення щодо 

раціонального та безпечного вибору лікарських засобів при артеріальній гіпертензії та 

фармацевтичної опіки в Україні використовуються відповідна нормативна база та відповідні 

гайндлайни. У Протоколі фармацевта по проведенню фармацевтичної опіки інформація 

стосовно лікарських засобів і інструментальних методів дослідження, які може 

використовувати фармацевт для контролю фармакотерапії, подані частково. За допомогою 

даного протоколу фармацевт має можливість інформувати пацієнта та медичних фахівців щодо 

режиму дозування ліків, способів застосування, термінів лікування, оптимального зберігання 

препарату, про побічні реакції та потенційні взаємодії.  

За останні роки були видані рекомендації європейських та північноамериканського 

товариств, в яких правильне вимірювання АТ має ключове значення, а нові рекомендації 

включають детальні алгоритми, як вимірювати АТ. Все більше з’являється прибічників саме 

добового автоматизованого моніторингу АТ (ДМАТ) за допомогою манжети. 

Багато аптечних закладів вже обладнано приладами для вимірювання АТ, але частіше 

процедура проводиться відвідувачем самостійно без відповідного нагляду фармацевта та у 

багатьох випадках з порушеннями протоколу вимірювання. ДМАТ може полегшити 

ідентифікацію повсякденних епізодів артеріальної гіпертензії і контролювати стан АТ на фоні 

лікування в періоди між прийомами препаратів. 

Висновки. Використання методики ДМАТ дозволить поліпшити виявлення 

підвищеного АТ за рахунок більшого охоплення в популяції населення та покращить 

комплаєнс пацієнтів з артеріальною гіпертензією. 
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